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szer: csütörtökön és vasárnap.

A román ágensek.
rj.478 magyar honpolgár ment át Romániába sze­

rencsét próbálni a múlt évben. Óriási szám ez és le­
hetetlenség megdöbbenés nélkül kérdeznünk, bogy 
honnan ez a tömeges kivándorlás? Mi az, ami a derék 
magyar munkásnépet kicsalogatja Dobrudzsa egész­
ségtelen, mocsaras vidékére ? 13 u k a rest és G a 1 a c z 
vidékén már szinte otthonos a magyar szó s az ember 
azt gondolhatná hogy Íme, magyar telepre bukkant a 
deli Kárpátokon túli országban.

Honnan, miért vau ez? A feleletet egy kis újsághír 
ad ja meg erre a kérdésre. 13 oj f h e K á I m á n maros­
ul vári főszolgabíró a napokban egy kétes exisztencziáju 
csavargót fogott el, valami 13 a n c i u Hátion nevű 
elzüllött bukaresti egyetemi hallgatót, akiről kiderült, 
hogy épen egy csapat szamosujvári parasztot akart 
átszállítani Romániába a Tirgu-Ocna melletti só­
bányákba. A főszolgabíró Banciut lecsukatta egy 
hétre és száz forint pénzbírsággal sújtotta. A főszolga­
bíró helyesen járt el; Banciu romániai gyárosoktól 
tolbérelt ágens, aki munkaerőt szállít megrendelésre 
a román szomszédnak. Csakhogy van itt egy bökkenő. 
Kgy Banciu II á r iont lecsukatott ugyan a főszolga­
bíró, de ilyen Banciu Iiárionok vajmi sokan találtatnak 
meg minálunk, különösen az erdélyi részeken. Elzüllött 
exisztenczia sok akad olyan, aki mézes mázos beszédé­
vel, aranyhegyeivel befonja a szegény, jobb sorsot 
állító munkás szivét s viszi ki magával a Dobrudzsa 
még nagyobb nyomorába. Mert azok az aranyhegyek, 
miket a fizetett ágensek a kivándorló-jelölteknek rend­
szerint kilátásba helyeznek, akkorra el is olvadnak 
természetesen, mire a munkás kezébe fogja a csákányát, 
hogy sort vágjon a sóréteg talajába. Nyomorog tehát 
a szegény munkás tovább s még keservesebben esik a 
nyomorúsága, mert idegenben kell elviselnie.

Az itthon talán szűkén megélő boldogan hallgatja a 
ravasz ágensek csodás elbeszéléseit az Ígéret földéről 
és nyakába vetvén szeredását, merő szórakozottságból 
az úti ezédula beszerzéséről is megfeledkezvén, vígan 
baktat át a Kárpátok begy es-vő így es utjain az uj 
hazába.

így veszthetünk el mi csak egy év alatt is 12.478 
magyar honpolgárt. No hát ez nem maradhat igy, ezen 
változtatni kell. Tudjuk, hogy az illetékes hatóságok 
már régóta figyelemmel kisérik a romániai ágensek 
üzelmeit s ha szerét ejtik, igyekeznek azt meg is bé­
nítani, de ez nem elég. A helyzet nagyon is komoly 
arra, hogy megelégedjünk egy Banciu 11 árion el- 
iógatásával s a többit futni engedjük. Szigorított

rendszabályokhoz kell nyúlni, sokszorosítani kell a mogatás daczára 
figyelmet.

A főszolgabíró ne elégedjék meg azzal, hogy lecsó­
kat egyet a sok közül, amikor az már egy egész csa­
pattal akar átszüluii a szomszédba, hanem közegeivel 
kísértesse állandóan figyelemmel azokat a gyanús ala­
kokat, akikről mint „világlátott“ emberekről beszél 
nagy tisztelettel a falusi paraszt. Akadályozza meg jó- 
eleve ezeknek a lelketlen ágenseknek a kerítő mun­
káját s ne akkor csukássá le őket, mikor már a masz­
lagot elhintették a szegény nép között. Mert ekkor 
úgyis lilába minden, az Ígéret földje a maga olvadé­
kony aranyhegyeivel ott lebeg örökösen a szegény 
izzadó munkás szeme előtt s nem sok biztatás kell 
aztán neki, hogy alkalomadtán suttyomban átkel­
jen a határon. Ügyelnünk kell tehát ezekre a 
Banciu Ilárionokra; veszedelmes csavargó nép az, mely 
évenkint újabb 12.478 polgárától foszthatja meg a ma­
gyar hazát!

is az egyházkerületi közgyűlésnek
csekély töredéke csoportosul, a jelöltségtől 
méltó belátással visszavonult.

tiszteletre

A kolozsvári „Magyar Polgár“ husvét utáni 
első számában a püspökválasztás kérdésében irt leg­
utóbbi vezérczikküukkel foglalkozik és azt a következő 
bevezető szavakkal méltatja:

„Az erdélyi ev. ref. egyházkerület jövője.“ Ily czimen 
hoz egy igen komoly czikket a nagyenyedi „Közérdek“ 
1899. márcz. 30-iki száma. E lapból, mely „az egy- 
há z kerületik ü z ü gyekben a par e x e 11 e n c e 
e II y e d i álláspontot mindig híven és t a r- 
t ú z k o d á s nélkül képviselte“, közöljük az alábbi 
sorokat . .

Ezután ismerteti vezérczikkünket és annak irányát 
és felfogását mindenben helyesli és annak igazságos­
ságát konstatálja.

A püspökválasztás kérdéséhez.
Az Ironikus által irt „Ki legyen az erdélyi ev. ref. 

püspök“ röpilatra, melyet az egész erdélyi ref. egyház- 
kerület és magyar sajtó komoly, engesztelékeny és 
békés irányáért osztatlan elismeréssel fogadott, s mely 
benső kegyelet és méltánylással emlékezve meg az 
elhunyt püspök nagy érdemeiről, teljes tárgyilagosság­
gal jellemezte egyházkerületünk jelen helyzetét, bölcs 
conservatism ussal mutatott reá a jövő feladataira, s 
azoknak a létesített alapokon való fejlesztését várva 
az uj püspöktől, az egyházkerület előtt álló nagyfon- 
tosságu feladatok megvalósítására az erő és hivatás 
legtöbbjét Dr. Bartók Györgyben találja fel: Historikus 
név alatt „Ki legyen a mi püspökünk“ czimmel 
egy oly szenvedélyből fakadóit, a már lecsöndesült 
pártgyülöletet mintegy újra életre kelteni ezélzó, a 
dr. Bartók György mellett állást foglaló közgyűlési 
tagokat teljesen valótlan felforgató tendencziákkal 
gyanúsító, dr. Bartók Györgyöt egy ignoía quantitás- 
uak minősítő röpi rat jelent meg s ajánlja Barth a 
Lajost mint egyedül hivatott jelöltet püspökül, mely 
térre és modorban őt mi nem követhetjük, s ennél­
fogva röpirata részletes ismertetésébe se bocsátkoz­
hatunk, hanem az abban foglalt gyanúsításokat és 
személyes irányú ferdítéseket, legjobb tudásunkból 
visszautasítva átadjuk a röpiratát a feledésnek, annyi­
val inkább, mert támogatásába vett püspökjelölt, 
látva, hogy körűié a leghatályosabbnak hirdetett tá-

A nagyenyedi ev. ref. 
rovatai.

egyházközségi

Lapunk 26-ik számában megjelent „Ev. ref. egyház­
tanács“ czimü közleményünkre válaszolva a nagyenyedi 
ev. ref. egyházközség elöljáróságtól a következő felvi­
lágosítást vettük:

A Közérdek f. évi 26-ik számában a nagyenyedi ev. 
ref. egyháztanácsnak márczius 25-iki üléséből egy oly 
irányú tudósítás jelent meg, amely arra akarja felhívni 
a közfigyelmet, hogy a nagyenyedi ev. ref. egyházköz­
ségben a Sárpataki-alapitvány ellenére, — melynek 
pedig a híveket, az egyházi rovatai alól mentesíteni, 
s csak fontos szükség esetén önkéntes adakozás 
utján gondoskodni a szükségletekről — a nélkül, 
hogy a rovatainak csak legkisebb részére is szük­
ség volna, meg van a rovatai ma is, sőt végre­
hajtással szedetik fel, s midőn indítvány tétetett 
az iránt, hogy addig, mig szabályszerű költségvetés ké­
szítésével tisztába nem hozatik az, hogy mi az igazi 
szüksége az egyháznak, függesztessék fel a hívek ellen 
a rovataii hátralék iránti végrehajtás: az elnök nem 
tűzte ki az indítvány feletti szavazást, azon indokolás­
sal, hogy az megelőző és jogérvényes határozatokkal 
ellentétben ''áll.

Tény az, hogy a nagyenyedi ev. ref. főtanoda taná­
rai egy beadványukban a fenti panaszt emelték és 
egyik tagjuk által a hivatok indítvány tétetett. Azon­
ban rajtok kívül az egyháztanács mindenik jelenlevő 
tagja a panaszt mint alaptalant visszautasította, s azt,

Ilién.

Iio

Várom a . . . . .
Várom én a tavaszt.;
Mikor a napsugár bimbót fakaszt,
Mikor a kis Ratal inbogár 
Piros ruhával az ut porában jár;
Amikor később zöld lombbal terhelt fán 
Szépen dalol este a csalogány.

Várom én a tavaszt;
Amikor kizöldül már a haraszt,
Amikor a zöldbe küut bolyongva 
Szagos ibolyát szedek csokorba,
Hogy aki reám gondol szüntelen:
Akit szeretek, annak küldhessem.

Várom én a tavaszt;
Mikor az erdő hüs árnya maraszt, 
Amikor a fűbe hanyatt dűlve,
Ily gondolatokba leszek elmerülve:
Mert néni virít, mindig a természet ? 
Mért nem mindig örömtelt az élet ?1

Amikor a szív kezd . . . kezd dobogni,
Ha a szem pihen a szép leányon . . .
S benne a szerelem kezd bimbózni;
. . . azt a tavaszt én többé nem várom. 
Haji)! pedig az:
. . . a legszebb tavasz. inuentuli.

Husvét.

Földolgozta a Közérdek számára:
Salusinsky Igmícz.

A kereszténység legszebb és legfontosabb ünnepe a 
husvét. Tárgyánál fogva a Megváltó föl támadását je­
lenti. A husvét a zsidóknál is megvan, noha más, de 
a keresztényekével rokon értelemben. Kezdődik pedig 
Niszán hónap 14. napján (most 26. márcz.). Ünnepel­
tetik t. i. annak hálás emlékezetére, hogy midőn a 
bárányvérrel hintett küszöb mellett bántalom nélkül 
ment el az Ur öldöklő angyala, azalatt az egyiptomiak 
elsőszülötteinek nem kedvezett. Ezért ez ünnep nálok 
á t m e II e t e 1 n e k (pesach) neveztetett. E szerint ez 
az egyiptomi szolgálat alól felszabadulás emlékünnepe. 
A keresztényeknél is a szolgálat, de nem testi, hanem 
szellemi szolgálat, a bűn és tudatlanság szolgálata igá­
jából való megszabadulásnak emlékezete. A husvétnak 
nincs oly meghatározott napja, mint pl. karácsonynak 
decz. 25-ilte. Némelykor márczius végére, máskor ápri­
lis elejére vagy közepére esik.

A husvét,tál különféle népszokások vaunak egybe­
kötve.

A húsvéti bárány eredete a zsidóknál kutatandó. 
T. i. Mózes egy parancsa elrendeli, hogy husvétra min­
den család egy bárányt vágjon és ezt elfogyassza. 
E szokás tehát átment a keresztényekhez is. Nem le­
hetetlen ennélfogva, hogy a húsvéti báránynyal együtt 
a piros tojás is átment. A zsidók ugyanis a pesach 
ünneplésekor keményre főzött, tojást is föl tálalnak, 
melyet különös szertartások mellett költenek el. Né­
melyek a bojtból akarják e szokást behozni. A hús­
véti locsolás szerintem a vízzel való keresztelésből 
ered. Ezt már az is bizonyítja, hogy a románoknál — 
némely vidéken — az a szokás dívik, hogy egy árva 
gyermeket a viz alá merítenek s akkor azt mondják, 
hogy megszentelik. Hazánkban némely vidéken a jám­
bor hívek mást, mint szentelt húst nem vesznek ma­
gukhoz. Ebből ered a HUSVÉT.

A következőkben a külömböző húsvéti szokásokat 
említjük fel:

Az orosz és görög egyháznál divó szokás szerint 
husvét előtti éjjel a hívek összejönnek a templomba. 
Éjfélig mély csend uralkodik. De amint éjfél elmúlt, az 
oltár előtt álló pap mondja : Christos voskres* mire 
a válasz: Istiunoie voskres.** S ezzel mindnyájan sorba

* Krisztus föltámadott.
** Valóban föltámadott.



2. oldal. K ö z é r d e 28. szám.

miután saját magának bírája sem az egyháztanács, 
sem a rovatait megszavazó képviselőtestület nem lehet, 
az illetékes egyházi főhatóság elbírálása alá bocsátani 
határozta; és egyhangúlag helyeselte az elnök azon 
eljárását, hogy a legteljesebb törvényes formák közt 
minden évben külön önként elhatározott, az egyház- 
kerületi igazgatótanács által jóváhagyott rovatalkivetés- 
nek szükségét visszafelé vitatás tárgyává tétetni nem 
engedte, azonban készséggel hozzájárult ahhoz, mi 
különben eddig is mindig úgy történt, hogy a jövő évi 
költségvetés tárgyalásakor a rovatai további szüksége 
a legrészletesebb adatok alapján elbíráltassák.

És már most a mélyen tisztelt közönség megtévesz­
tésének elhárítása végett legyen szabad nehány tárgyi­
lagos szóval felvilágosítást adni a tanár urak által
szükségtelennek, tehát jogtalanul kivetettnek állított 
egyházi rovatai mibenlétéről.

Boldog emlékű Sárpataki János 1869. évben a nagy- 
enyedi ev. ref. egyház javára 2000 forint alapítványt 
tett le azon rendeltetéssel, hogy az kamataival mind­
addig növeltessék, inig a kamatok az egyik pap kész­
pénz fizetését fedezni tudják, „hogy ekként az egye­
sek által nehezen fizetni szokott más papi fizetés 
végkép megszüntettetvén, a pap sem fogja az unalmas 
hangzatu papbért hallgatni, az ecclézsia tagjai pedig 
azt, amit évenként p a p b é r be f i z e t n é n e k, 
más jótékony ezé lókra odahozhatják az egyház és Nagy- 
Enyed város felvirágzására.“

Világos a végrendelet e szavaiból, hogy Sárpataki 
János alapítványa határozottan az azon időben még a 
hívek által hordozott papfizetés terhét rendelte a hí­
vekről levenni, s az e tekintetben a pap és hívek közt 
keletkezhető kellemetlen viszonyt megszüntetni ; de 
nem gondoskodott az egyházközség másnemű igen nagy 
szükségei fedezéséről s igy nem oldozta fel az egyház­
községet. azon törvényben gyökerező jogától, hogy köz­
szükségei fedezésére egyházi adót vethessen ki híveire; 
sőt épen feltette a híveiről, hogy azt, a mit a papbér 
fizetése alóli mentesítésükkel megtakaritnak. önként 
fogják adakozni az egyházközség felvirágzására, Isten­
nek dicsőségére.

A nagyenyedi ref. egyházközség elöljárói hűséges 
sáfárkodással a 2000 forint alapot 1892. év végéig 
13.000 forintra gyarapítván, a kamatok képesek voltak 
az egyik pap pénzfizetését fedezni, minélfogva az egy­
ház képviselőtestülete az 1892. év végén az egyházke­
rületi igazgató tanács jóváhagyásával az alapból egyik 
pap pénzfizetését folyósította s egyben a végrendelet 
szellemének megfelelőleg kimondotta, hogy az egy­
házi rovatai mint papbér megszűnik.

De ugyanezen gyűlésében az 1893. évi költségvetés 
megállapításánál az egyháztanács javaslatára önként 
elhatározta, hogy temploma renoválására, mely 
czélra az egyházközségnek semmi alapja nincs, az egy­
házi rovatait kiveti. És azóta minden évben a költség- 
vetés tárgyalása alkalmával megszavazta és szorosan az 
igazgató tanács által adott minta szerint szerkesztett 
költségvetésébe bevette, kifejezetten a templom 
renoválására előirányzás mellett, a költség- 
vetések ellen felszólamlás soha be nem adatott, azok az 
igazgató tanács által jóváhagyattak s a rovatai egyé­
nenkénti kivetése is minden "tavaszi közgyűlésen előre 
kihirdetve nyilvánosan revideáltatott, tehát a rovatai 
jogos kivetéséhez legkisebb kétely nem férhet.

A Sárpataki-alap folyósítása tette lehetővé, hogy az

megcsókolják egymást, kor- és rangkülömbség nélkül. 
Ezzel vége a czeremoniának. De a románoknál ennek 
folytatása is vau. T. i. jókor reggel a főpásztor három­
szor megkopogtatja a templom ajtaját s igy szól: 
„Desztyideczi porczile.“ Erre egy bennlévő pap azt
kérdi: „Ki az?“ A felelet: „Én, a ti megváltótok“ stb. stb.

** *
Minden nép megtartja ezen fontos ünnepet.
Lengyeleknél ezen napon minden gazda asztala 

jobbnál jobb ételnemüekkel van fölhalmozva s minden 
szegény talál nála menedéket.

Az oroszoknál ugyanezen vendéglátó szokások 
dívnak.

F ránézi a- és Olaszországb a n úgy, mint Be 1- 
gi umbau is Husvét bá’ czukrocskákat hoz az „okos“ 
gyermekeknek. Lancet és Walteau, két hires franczia 
festő, nem restelték husvétra piros tojást festeni.

Germán gyermekek közt az a hit el van terjedve, 
hogy a húsvéti piros tojást a húsvéti eyul tojj a. A 
szerető szülők a kertben, vagy az udvarnak valamely 
rejtelién elrejtik a tarkára festett tojásokat s husvét- 
kor az apróság a tojások keresésére indul; nosza vau 
öröm, mikor a fészekre rátalálnak.

Ezen kívül nagyon sokat írhatnék kütömböző vidékek 
külön szokásairól, de én csak a fentiekre szorítkozom 
és sok boldog húsvéti ünnepet kívánok a Közérdek olva­
sóinak.

egyházközség rendes szükségleteit az 1893. 
év óta saját alapjaiból fedezheti se czélra 
többé hívei hozzájárulásához fordulni nem szükséges; 
mig azelőtt a mostani rovatainak kétszeresét kel­
lett az egyház tagjainak fizetniük. De mind a mellett is, 
hogy az egyház alapjai a jövedelmezőség legnagyobb 
fokát elérték, oly rendkívüli szükségletre, mint a múlt 
idők hitbuzgóságát hirdető, az idő vasfoga által külse­
jében annyira megrongált, avatatlan kezek által for­
máiból kiforgatott nagy templom stylszerü renoválása, 
az egyházközségnek a hívek buzgóságától várt é 1 ő 
tőkén kívül semmi alapja nincs, mely nagy munkát 
hogy valami csekély és ideiglenes rovatai 
megajánlása által miként lehetne foganatosítani, arra 
feleljen meg jó lélekkel magának a hivatott czikkecs­
kének beküldője. Hiszen a mostani, az egész egyház- 
kerületben egyik legalacsonyabb mérvű rovatai mellett 
egy embeiöltő fogná összehozhatni a szükséges össze­
get. Bizony kiáltó szüksé g e t hirdetnek egyházunk 
ódon templomának vedlett falai 1 és csak az egyház- 
község tagjain kívánt könnyíteni a képviselőtestület, 
midőn addig is, mig a restaurálásra kerülhet a sor, a 
valóban nagyon szerény arányú rovatailal egy kis tő­
két kívánt összehozni a szent czélra, hogy akkor, mi­
dőn az építkezés — remélhetőleg már nem messze — 
tényleg kezdetét veszi, ne kelljen a híveket ereiket 
túlhaladó egyházi adóval terhelni.

A panaszolt, szükségtelennek jelzett rovatai-hátralék 
a temploinépitési alap jogos tulajdona s az egyházi 
elöljáróság törvényszabta kötelességét teljesítette ak­
kor, midőn az egyházközség tagjainak fele a csekély 
rovatait készséggel fizeti, azon tagjaitól, kik közömbös­
ségből, néhányan — fájdalom — nyílt megtagadással 
nem fizettek, a méltányosság határai között a végre­
hajtás kellemetlen, de szükséges eszközéhez volt kény­
telen nyúlni.

Egyházközségünk elöljárósága külömben gondoskodni 
fog, hogy a kételkedők megnyugtatására a rovatai ki­
vetésének a szóban forgó czélra eddigi szükséges volta 
illetékes forum előtt számszerűleg is bemutattassék. 
A jövő évi költségvetés megállapítása alkalmával lesz 
helye aztán e szükség jövőre fennállásának megvita­
tására. Addig béke velünk.

Levelezés.
Az abrudbánya-verespataki nehezék-pénzalap 

elnökségének választása.
Abrudbánya, 1899. márcíius 24.

Az abrudbánya-verespataki nehezék-pénzalap választ­
mánya márczius 21-én tartotta meg nagy érdeklődés 
és heves küzdelem mellett tisztújító gyűlését Abrud- 
bányán

E tekintélyes és tisztán bányász-alapnak, mely ezelőtt 
112 évvel az akkori bányabirtokosság által alapittatott 
s amelynek alaptőkéje az azótai bányabirtokosság által 
termelt és beváltott aranyának levont bizonyos °/o-ából 
e hosszú idő alatt nagy összegre növekedett, ennek 
kamatai, és ebből orvosokat, szülésznőket tart, a bá- 
nyabirtokosságnak olcsó hitelt nyit, ingyen gyógykezel­
teti; a szegény bányászokat pénzbelileg segélyezi és 
nekik betegségükben ingyen gyógyszert ad stb., ez al­
kalommal két elnökjelöltje volt.

Eddigi és nagy érdemeket szerzett általánosan tisztelt 
és nagyra becsült elnöke Moldovan Lajos gyógy­
szerész, bánya megyei elnök, bányaigazgató, nagy bánya­
birtokos és takarékpénztári vezérigazgató volt az egyik, 
a másik pedig lm reh Károly, a verespataki járás 
derék és népszerű fő szolga bírája, ki az idén és a bucsumi 
bányabirtokosság bizalma folytán lett. ez alap választ­
mányi tagja.

Jegyzőjelölt az alap eddigi buzgó, lelkes, tevékeny 
jegyzője és Abrudbánya városának derék rendőrkapi­
tánya, bányaigazgató és bányabirtokos Képes F e- 
reuez volt, ámbár mások is kaptak szavazatot, kik 
fel sem léptek és ez állásra nem is aspiráltak.

Ügyészjelölt az eddigi ügyész dr. Diája Eneas 
volt. A választást vezető főbányabiztos Malenszky 
Károly a kitűzött időben a választást megnyitván, 
bizalmi férfiakul Képes Ferenc z és J á n k y Kál­
mán választmányi tagokat kérve fel, kezdetét vette a 
szavazás, mely az alapszabályok érteimében titkos volt, 
de azért már előre mindenki tudta, ki kire fogja 
szavazatát adni.

Az összes választmányi tagok, szám szerint 21-en, 
beadták szavazó ezédulájokat, melynek eredményét az 
elnök igy hirdette ki:

Az elnöki állásra kapott Moldován L aj <* *$ 11 és 
lm reh Károly 10 szavazatot; a jegyzői állásra 
Képes Ferencz 15, J á n k y K ál m á n 5 és K é- 
pes László 1 szavazatot; az ügyészi állásra az 
összes szavazatot dr. Diája Eneas kapta; ezek sze­
rint elnökül Moldován Lajost, jegyzőül Képes

Ferencz és ügyészül dr. 1) r áj a E n e á s t nyilvá­
nította ki.

A választás eredményének kihirdetése után a válasz­
tás ellen felebbezést jelentett be Niki János, 
ehhez csatlakozott lm reh Károly, Boér Béla, 
I n c z e Antal, C z i in a G e r g e 1 v, A á ron Bálint, 
Zsurka N i c o ’ a e és Macavei u J u o n.

x—y.

Színház.
Rakodczay Pál színtársulata husvét első napján 

mutatkozott be közönségünknek Katona József 
örök szépségű drámájában, a Bánk bán-ban. Az évad 
folyamán lesz alkalmunk méltatni ezen igen jó hírnevű 
társulat előadásait, ez első bemutatóról is azonban 
már most feljegyezhetjük, hogy a megelőzött jó hír 
igazolta magát. Amennyire nehéz Bánk bán szilire 
hozatala kis vidéki színpadokon, amennyire nehéz an­
nak betanítása, ép oly jól esett látni, hogy Rakod­
czay színtársulata a nehéz nagy darabot „jól“ adta 
elő. A darab betanulva, kerekded előadásban került 
színre. A közreműködők közül maga az igazgató (Bille­
ntek), Morvay (Bánk bán), Gulyás (Tiborcz), Sí­
in o n (Petur), Székely Renée (Gertrudis), N o v á k 
Irén (Melinda) értelmes, ügyes és routinirozott szí­
nészeknek bizonyultak; hogy melyik zsáuerben müvész- 
kednek, azt. a közelebbi előadások fogják megmutatni. 
Igen szép színpadi alak Novák Irén és Székely 
Renée. Dicséretéül az igazgatónak felemlítjük még, 
miszerint Bánk bán korhű jelmezekben, fényes kiállí­
tásban került színre.

Ünnep másodnapján a, már nálunk is nagyon elcsépelt 
„P r ó b a h á z a s s á g“ került szinte. Az ismert és több 
Ízben előadott darabnak tulajdonítható, hogy az élve­
zetes előadást igen kevesen nézték végig. A naiva sze­
repkörben mutatkozott be ez estén — amint látszik — 
a társulatnak első vonzó ereje Novák Irén és di­
cséretére legyen mondva, e szerepkörben teljesen ott­
honos, szépen, finomul alakit, pompásan játszik, hozzá 
szép színpadi jelenség ; tegnap egy megenni való Bil i­
két mutatott be. Énekszámait, úgy, mint Székely 
Renée, méltó pártneréuek szépen előadott dalait a 
közönség megismételtette. A férfiak közül kitűnő alakítá­
sokat láttunk Gulyástól (Hajdú Bokor), Mo i var­
tól (Kanócz Gyuri), Simontól (Bérezi), Bárdytól 
(Szikora Márton). Bárdy, Kelemen, a társulat ko­
mikusai, —- a mai est után ítélve — gyakran fogják 
megnevettetni színházba járó közönségünket.

Kedden szünet volt, szerdán a Vasgyárost ad­
ták. Ez elődásró! jövő számunkban fogunk megemlékezni.

Vegyes hírek.
— T. olvasó közönségünkhöz. Az uj évnegyed 

alkalmából felkérjük mindazon t. olvasóinkat, kik elő­
fizetésüket még nem küldötték be, szíveskedjenek azt 
mielőbb beküldeni.

— Lelkészválasztás. A k r a k k ó i ev. ref. egy­
házközség folyó hó 3-án Sebestyén Ferencz kö­
rösfői lelkészt választotta meg egyhangúlag papjává. A 
választottban a krakkói egyház egy képzett egyházi 
embert és kiváló szónokot nyert.

— Esküvő. Dr. Bocz Elek ünnep vasárnapján 
vezette anyakönyvvezető és oltár elé Bisztricsány 
Terézt, Bistricsány Lajos polgártársunk ked­
ves és szép leányát. Tartós boldogságot a fiatal párnak.

— Gyászhir. Súlyos csapás érte Potsa József v. 
b. t. t., Háromszék vániiegye érdemes és népszerű fő­
ispánját. Neje hatolykai Potsa Mária e hó 2-áu hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. A gyászoló család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Hatolykai Potsa József, 
Háromszékvármegye főispánja, császári és királyi való­
ságos belső titkos tanácsos és kamarás a maga és gyer­
mekei: Bertalan és neje, alsó-csernátoui Damokos Jan­
ka, gyermekeik Jóska és Ilma; Pál m. kir. tartalékos 
honvédhadnagy; Erzsébet és férje, kiiyéui dr. Székely 
György országgyűlési képviselő; János; a néhainak édes 
testvére Potsa Izabella; testvérei : Potsa Flóra kisbo- 
rosnyói Tompa Albertné, férje és gyermekei; Potsa 
Gizella sepsi-szentiványi Szeutiváuyi Miklósné, férje és 
gyermekei; úgy számos közeli és távoli rokonaik nevé­
ben szomorúan jelentik a szerető nőnek, anyának, nagy­
anyának, anyósnak, testvérnek, sógornőnek és jó rokon­
nak : nagyméltóságu hatolykai Potsa József né 
szül. hatolykai Potsa Máriának élete 59-ik, boldog há­
zassága 40-ik évében, hosszas betegség után végelgyen­
gülésben f. hó 2-án este 10 órakor a halotti szentsé­
gek felvétele után bekövetkezett gyászos halálát. Az 
üdvezültnek hűlt, tetemei folyó hó 5-én reggeli 8 óra­
kor a vármegye székházánál tartandó gyászszertartás 
után Szárazpatakou délután 3 órakor a családi sírbolt­
ba fognak ideiglenesen elhelyeztetni. Lelki üdvéért az
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engesztelő szent miseáldozat f. hó 6-án Szárazpatakon 
es Sepsi-Szent-Györgyön fog a mindenhatónak bemutat- 
tatni. Béke hamvaira! Az örök világosság fényesíted-' 
ILk neki! Sepsi-Szent-Györgyön, 1899. évi április 3-áu.

— Állattenyésztési értekezletet tartott, a vár­
megyei gazdasági egyesület f. hó 4-én a vármegyeház 
nlispáni kis termében, Zeyk Dániel főispán, gnzd. 
egyesületi elnök elnöklete alatt. Az értekezlet végkép­
pen megalakította a Nagy-Enyeden 1899. év május hó 
4-én tartandó tenyészállat-kiállítás rendező es bíráló 
bizottságait. így a bíráló bizottság gr. Teleki Ár­
ved nagybirtokos elnöklete alatt 16 ta-rból, a rendező 
bizottság Kovács Gyula polgármester elnöklete 
alatt szintén 16 taggal alakult meg. A kiállítási sza­
bályzat hirdetmény alakjában elfogadtatott, a titkár 
: nnak kinyomatása és szétküldésével megbizatott, Amint 
értesültünk, a tenyészállat-ki állítás iránt vármegy e- 
.'zerte általános érdeklődés mutatkozik; már több be­
jelentés érkezett a gazd. egyesület titkári hivatalához, 
ahol a kiállítás ügyében bővebb felvilágosítás nyerhető.

— Egy gyümölcsfa ára. Württembergben egy 
vasúti vágány építése válván szükségessé, az érde­
kelt vasúti társaság az igényelt telkeket kisajátította. 
Az egyik ilyen kisajátított telken állott egy szép al­
main, melynek kisajátítási egyeuértékében a tulajdo­
nos a vasúti társaságtól 3000 márkát (1800 fit) köve­
iéit. Bebizonyította a társaságnak, hogy ez almafája 
neki évente oly jövedelmet hoz, mely az 1800 fit tő­
kének megfelel. A vasúti társaság a számadásokat, he­
lyeseknek találván, tényleg ez egy almafáért 1800 fo­
rintot fizetett.

— Gyászlap. Alólirottak mélyen megilletődve és 
szomorúan tudatják, hogy a felejtlietlen jó nő, szerető 
édesanya és nagyanya A m brus S á m u élné szül. 
Kis-Koppámli Zsuzsámul folyó évi márczius hó 23-án, 
délután 2 órakor, életének 72-ik, boldog házasságának 
őO-ik évében rövid szenvedés után megszűnt élni. Viz­
áknál!, 1899. évi márczius hó. Ambrus Sámuel, 
mint férje. Ambrus Károly városi tanácsos és neje 
szül. Üollny Ilka, gyermekei. Ambrus Dezső, Ambrus 
Iluska, Ambrus Károly, unokái.

— Állategészségügyi kimutatás. R ü h k ó r:
Alamor 1 udvar, Gyulafehérvár 1 udvar, Hosszutelek 1 
udvar, Pókafalva 1 udvar, összesen 4 község 4 udvar. 
Sertésvész: Alvinez 5 udvar, Buzás-Bocsárd 1 ud­
var, Bűzd 1 udvar, Gyulafehérvár 2 udvar, Krakkó 5 
udvar, M.-Becze 1 udvar, Pókafalva 2 udvar, Táté 1 
udvar, Veresegyháza 11 udvar, Vingárd 4 udvar, ösz- 
szesen 10 község.

— Száztizennyolcz éves törvény a pécsi 
borhamisítók ellen. Pécsett, úgy látszik, emlékeze­
tet meghaladó idő óta meg volt a borpancsolásra a haj­
lam. 118 évvel .ezelőtt május 21-én szabályrendeletet 
hozott Pécs város a borárulásra. E 16 pontból álló sza­
bályrendeletet a helytartó tanács ezzel a záradékkal 
látta el:

„Ezen Statútum is megállhat, de mindazon által a’ 
következendő megváltozással hogy a’ Papságnak, Szer­
zeteseknek, és Nemeseknek, a’ kik Pétsett laknak, a" 
bort hordónként is eladni szabad légyen, arra való nézve 
nem lészen szabad a’ városnak azon polgároktól, Szer­
zetesektől, és Nemesektől abroncs alatt vesznek, akár- 
mely Taxát is megvenni; a’ Korcsmárosok pedig, a’ kik 
a bor megrontásában tapasztaltainak, érdemek szerént 
megbün tettessenek.“

Mi lehetett az érdemszerinti büntetés akkor, nem 
ad felvilágosítást a krónika. Annyi bizonyos, hogy szi­
gorúbb lehetett a mostani törvénynél, mert most sze­
reztek a pécsi élelmes borkereskedők a salétrommen- 
tes pécsi viz, és festék és spiritusz ügyes vegyítése 
által milliókat. Ezekből a milliókból a törvény fizettet 
velük pár száz frt büntetést.. Bagatell büntetés ez az 
elkövetett csalásokhoz képest.

— Délsarki expediczió. Újabb időben a belgák 
sokat fáradoznak azon. hogy a déli arktikus vidéket, 
amelyek az éjszakinál még sokkal ismeretlenebbek, 
alaposan átkutassák. Most is van Adrien de Gerlache 
hadnagy a Belgica hajóval már harmadik esztendeje 
és olyan ritkán ad magáról életjelt, hogy már több­
ször elveszettnek tartották. Nagy néha küld egy-egy 
levelet haza az „Indépendance Beige“ számára. Leg­
utóbbi levele Wedel 1-földön kelt még októberben, 
Ausztráliától messze délkeletre, s csak most érkezett 
Belgiumba. A kitartó fölfedező két. sátort, ütött fel a 
puszta szigeteken, s a hajóját elküldte eleségért és 
fűtőanyagért Uj-Zeelandba. Ő csak nehányadmagával 
maradt a sátrakban. Időközben roppant zordon tél kö­
szöntött be, s nagy nyomorúság, szenvedés sanyargatta 
őket. A levél megírásakor még nem várták a hajó 
visszaérkezését, s igy nem tudhatni, vájjon idejekorán 
tért-e vissza a Belgica de Gerlache-ékhoz, vagy elpusz­
tultak-e már akkorra a hideg és az éhség következ­
tében ?

— „Szervusz babám galambom!“ tréfás magyar 
dal és „Édes anyám, ha megöl a búbánat“ s „Csiri 
Csári“ 3 uj és ritka szép magyar nótákat tartalmazó

Közérdek.

ének és zongorára irt hangjegy-füzet jelent meg a 
sok szép nótájáról hives dalszerző S z e n t i r in a y E 1 e- 
m értő 1, Klökner Ede zenenníkiadóhivatalában Buda­
pesten. A „Szervusz babám galambom“ nótáról elég annyit 
megemlíteni, hogy két hetes megjelenése óta egész Bu­
dapest e nótát dúdolja s ezzel köszöntik jöttében-men­
tében egymást a találkozók. Ara a szép kiállítású fü­
zetnek 1 forint. Ugyancsak Klökner Ede budapesti ze­
neműkiadónál jelent meg Ízléses" kiállításban a buda­
pesti „Népszínház“ egyik legkedveltebb operettjének, 
a Varney-féle „Diák kisasszonyok“ -nak népszerű kupié- 
keringője „A férfi mind ledér“. Ára 90 kr. Az ugyané 
kiadónál megjelenő „Zenélő Magyarország“ zongora, 
is hegedű zenemű folyóirat márczius 15-én megje­
lent, VI. füzete most is gazdag és előkelő zeneműt,ár­
talommal jelent meg. A naponként, jobban tért, hódító 
s közkedvelt, folyóirat ezen füzete tartalmazza: 1.„Sze­
relmes a nap a holdba“ népdalt. II. Szentirmay 
Elemértől, egy csinos kupiét, „No csak az kellene 
még“, pompás tréfás versekkel. III. Rosey György a „Ho­
ney- Mobil“ = „Mézeshetek“ indulójáról hamar hitessé 
vált szerzőtől „Espanita“ c/.imü bájos szép spanyol kerin- 
gőt. Minden füzete hasonló gazdag és változatos tarta­
lommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“- 
mik. Minden füzet 10—10 oldal zenét ad — igy 60 zene- 
oldalt egy negyedévben 1 frt előfizetésért. Egyes füze­
tek 25 kiért bérmentve küldetnek. Előfizethetni a most 
folyó évnegyedre a „Zenélő Magyarország“ 
(K 1 ö k u e r E d e) zeneműkiadóhivatalában Budapest, 
VI. utcza 62a. honnan megismerésre mutatványszámot 
ingyen és bérmentve küldenek

— A művészeti oktatás az iskolákban. A 
százkezü Wlassics miniszter volt, aki körülbelül egy 
esztendővel ezelőtt reformokkal lépett fel a középis­
kolai tanítás terén. A holt anyag mellé odafüzte az 
örökké eleven művészetet, a rideg hetükhöz a maga­
sabb igazságtól áradó, megkötött életet, a művészet 
életét, amint kőben, vásznon ránk marad, s még to­
vább a jövőre. Alig lehet eléggé megszívlelni e bölcs 
rendelkezés fontosságát. A miniszter nagyot cselekszik : 
szemet nevel, látni tanít és érezni. Eddig csak az ivó 
művész volt a közönség közkincsef— nagyjában véve 
igaz ez — Hellas bukása óta máig. Csak a renaissance 
egy időre kivétel, de az is csak a főurak számára. 
A betű művészetén kívül a többi el volt, zárva a „min­
denki“ elől. Ezt a nagy elzárt világot, nyitja most meg 
a miniszter, fájdalom,;nem nekünk, felnőtteknek, mert 
a, művészet élvezetére soká kell nevelődni, csak a jövő­
nek. De ez is nagy dolog. Életünk napról napra sivá­
rak b lesz, mindig több és sürgősebb tennivaló vár ránk, 
kivált miránk magyarokra, a kik 1000 esztendeig csak 
a szántóföldjeink határait méregettük, azt is jó gör­
bére, most eljön iuie a Hellas óta lappangó művészet, 
hogy újra mindünkké Hegyen, igazábban, mint a renais- 
sancéban, most a szegényeké is. Előjön, ragyogó pom­
pában, mint egy tündérálom, hogy megszépítse életün­
ket,. Mikor napi ól-napra dolgoznunk kell, jön, hogy 
pihenni, élvezni tanítson; mikor a tudományban csaló­
dunk, érezni segítsen. Nemcsak a nagy művészet teszi 
azt,, még inkább a kicsiny, mely házainkba fér s olt 
meglapul. A könyvillusztrácziók. A miniszter igen jól 
tudja azt, hogy tudja, megmutatta akkor, mikor a Nagy 
Képes Világtörténetet az összes iskoláknak megszer­
zésre ajánlotta. Segédkönyv ez az ő terveiben ; sőt több is. 
Ez oktatva szerez gyönyört s nem is csak a kicsinyek­
nek, hanem nekünk is, önző nagyoknak. Fényes repro- 
dukcziókban a világ egész művészetének történetét 
adja, szövegben s pompás képekben egyszerre. Olcsó 
is, részletfizetésre is meg lehet szerezni, sőt fűzetek­
ben is. (Minden héten egy füzet, á 30 kr.) A nagyje­
lentőségű vállalkozás nem tévesztheti el ez ólját, mert 
felismerte az idő szükségletét, s ahhoz alkalmazkodott. 
A munka jelentőségét pedig felismerte a, miniszter, 
s megtette érte, a mit tehet. De a fő tennivaló e téren 
a közönségé.

— A „Pillangó“ 13-ik számát t. olvasóink figyel­
mébe ajánljuk. 25 illusztráczió, számos költemény, ado­
mák, aforizmák stb. st.b. szellemes öszeállitásbau a leg­
szebb kivitelben találhatók benne. A „Pillangó“ előfi­
zetési ára egy egész évre csak 4 frt. Előfizetni lehet 
a „Pillangó“ kiadóhivatalánál Budapesten, VI. Teréz- 
körut 35.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

A lefolyt hét forgalma rendkívül élénk volt, az árak 
azonban nem ingadoztak. A készleteknek lényeges ke- 
vesbülése már tisztán megfigyelhető.

Vörös lóhere folytatólag is nagyon kapós vala. 
A belföldi szükséglegnek igényei még mind kielégít-1

hetők. A külföld a jobb árunak hiányát jelenti már és 
és az árunak emelkedését jelenti már.

Az amerikai lólier behozotala ismét jelentékeny.
Luczerna. Az ebbeli üzlet, ideje korán bontako­

zott ki. A készletek fogynak és a megbízható unival 
leendő pótlás már nehézzé válik. E pillanatban már 
minden minőségben fedezhetik a gazdák szükségletü­
ket. Gyakorta ajánlanak olcsó árut is, de a sziláid 
üzlete helyzet közepeit, hanyatló árak melletti kínálat 
nagyon is világosan viseli ama törekvés bélyegét, hogy 
egészen alantos, részben el sem adható minőségű áru­
nak valahogy vásár teremtessék.

T a k a r m á n y r é p a. A forgalom tetemes volt, még 
mindig keresnek ugyan vevővek, a megbízhatóin ere­
detű magnak is még pedig olcsó ár mellett, az ilyen 
törekvések azonban oly annyira meghiúsultak a gazdák 
óvatossága következtében.

Baltaczim forgalma nagy volt. Ami csak a 
piaczra érkezik, az mind könnyen elkél.

Réti komócsint keresik ára valamivel emel­
kedett.

Jegyzések nyers áruért 100 kilónként Budapesten 
értve:

Vöröshere, tavalyi . 
Vörösboré, idei . .
Luczerna, frauezia 
Luczerna, magyar . 
Luczerna olasz . .
Baltaczim . . . .
Muhar....................

48
54
70
56
58
14

-50 írt 
-58

-80 
-62 
—62 
— 15
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Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Foulard-selyem 65 krtói
3 frt 35 kiig méterenkint, — japáni, chinai stb. legújabb mintá­
zatok és színekben, valamint fekete, fehér és színes Henneberg- 
selyem 45 krtói 14 frt 65 krig méterenkint, — a legdivatosabb 
szövés, szin és mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér- 
és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig 
posta fordultával küldenek: HENNEBERG G. selyem­
gyárai (es. és bír. udvari szállító) ZÜRICHBEN. Magyar 
levelezés. Svájezba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (2).

5482-898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által 

Szilágyi Györgynek Bajsza Vián és Krecz Nasztasia elleni végrehaj­
tási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 66 frt 
tőke, ennek 1895. márczius hó 2. napjától járó 8°/0 kamata, 6 frt 65 
kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 5 frt és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
Krecz Nasztasiának a csáklyai 585. sz. tikvben A —{— 1, 5, 6—11, 
13, 15. r. sz. alatt foglalt ingatlanaira 278 frt, továbbá Dojsza 
liánnak a csáklyai 332 sz. tjkvben A + 2, 3, 8, 10, 11, 
r. szám alatt foglalt 38 frt 52 kr dézsmaváltsággal terhelt 
ingatlanaira 58 frt s végre ugyanannak a csáklyai 631. sz. tjkvben 
A + 1. r. sz. a. ingatlanbóli */„ jutalékára, illetve a vrhjt. 156. §. 
alkalmazásával az egész ingatlanra, 2 frt megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés 1898. évi május hó 26-ik napján d. e. 10 órakor 
Csáklyán a községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni. v

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30 és 45 nap alatt, minden vétel ári részlet után az árve­
rés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatal 
mint bírói letéti hivatalhoz befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

tkvi hatóságánál és Csáklya község elöljárósága helyiségében fog 
megtartatni, hol azok megtekinthetők.

Az elrendelt árverés a fenti tjkvben feljegyeztetni végre az árve­
rési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságától.
Nagy-Enyeden, 1898. deezember hó 23-án.

Csernátoni Vajda Péter,
1761 1—1 kir. járásbiró.

98—1899. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék 1898. évi 9751—54 száma végzése következtében dr. Garda 
Kálmán ügyvéd által képviselt özv. Zeyk Ferenczné javára Kozma 
Imre ellen 308 frt 73 [kr s jár. erejéig 1898. évi deezember hó 
29-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1220 
forintra becsült borból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1898. évi V. 398/2 
számú végzése folytán 308 frt 74 kr tőkekövetelés, eddig összesen 
23 frt 79 krban biróilag már megállapított költségek erejéig M.-Süljén 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1899. évi április 
hó G-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek beesáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Maros-Ujvártt, 1899. évi márczius 20. napján.
Dergán János,

764 1—1 kir. bir. végrehajtó.



4. oldal. Közérdek. 28. szám.

Az „Alsótehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagy-Enyeden, 1899. május hó 4-én

rendez.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas te­

henek, tenyésztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők.
III. Bivalyok: Bivalybikák és tény észbivaly-tehenek.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értékben.
Bejelentések iutézendők SZÉKELYHIDY VIK­

TOR gazdasági egyesületi titkár úrhoz Nagy- 
Enyedre, hol a kiállítást, illetőleg bővebb felvilágo­
sítás nyerhető. 1755 2-6

rés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói pénztárnál lefizetni.

Egyúttal kijelentetik, hogy ha korábbi vevő Avráro Vaszilia az uj 
határnapot megelőzőleg az njabbi költségek megfizet >>én kivid a 
feltételeknek teljesen eleget teend, az uj árverés felfüggesztené fog.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Intregáld község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az újból elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az 
árverési hirdetmény törvény-szabta módon közzétételit rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok sze­
rint kézbesítendő

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságától.
Nagy Enyed, 1898. november hó 25-én.

1762 1—1
Csernátoni Vajda Péter,

kir. járásbiró.

5492-1893 tfevi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által, 

tekintettel arra, hogy dr. Jeney Eleknek Marián Vaszilia és neje 
Popa Juana elleni végrehajtási ügyében 56 frt 49 kr tőke, ennek 
1897 évi april 13-ik napjától járó 5% kamatai, 37 frt 35 kr meg­
állapított és a még fe'meriilendő költségek kielégítése végett végre­
hajtást szenvedő Mókán Vaszilia s nejének az intregáldi 396 sz. 
tjkvben A -f- 1—5. r. sz. alatti ingatlanokra elrendelt s 1893. julius 
23-án megtartott árveréskori legtöbbet ígérő Avrám Vaszilia a 170 
frt vételárt be nem fizette, s igy az árverési feltételeknek eleget 
nem tett, dr. Jeney Elek kérelmére a végrehajtási törvény 185 §. 
értelmében vevő Avram Vaszilia terhére, amennyiben a befolyt 37 frt 
10 kr bánatpénz elvesztése s ennek az újabb vételárhoz csatolása 
kimondatik, a visszárverés a fent kitüntetett ingatlanokra 371 frt 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

Az árverés 1899. évi május hó 17-ik napján d. e. 10 órakor 
Intregáld községben s azon értesítéssel fog megtartatni, hogy azon 
a korábbi vevő részt nem vehet.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni

Vevő köteles a vételárt az árvetés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben 15, 30 45 nap alatt minden vételári részlet után az árve-

952—899.
t.kv.

Hirdetmény.
Alsó Orbó község felekköny ve tagosítás folytán 

az 1869. évi 2579. számú szabályrendelethez 
képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1880. XXIX, 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. törvény- 
czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvényezikk- 
ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganalosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesíté­
sére és a helyszíni eljárás a nevezett községben 
1899. május 8 án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1- ör az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják be, mert a régi telekkönyvi végleges átala­
kítása után a téves átvezethetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személy irányában 
többé nem érvényesíthető.

2- or mindazok, akik a telekkönyvben előfor­
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság ki­
küldöttje előtt a közzétett határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

B or mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886 XXIX. t. ez. i 5— 18 és az 1889.
XXXVIII. t e/, 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazoljak,
avagy7oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek.

4 szer azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmér 
nyétől elesnek.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899. márczius 18 án.

Csernátoni Vajda Péter
1763 1—3 járásbiró.

0

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynö­
kök, kik törvényszerűen megengedett 
sorsjegyeknek rész lel fizetésre való el­
adásával egy nagy pénzintézet (rész­
vénytársaság) számlájára foglalkozni 
óhajtanak. Ajánlatok „Mercator“ czi- 
men: Eckstein Bernát hirdetési iro­
dájába Budapest, V., Fürdő-utcza 4, 

iutézendők.

J&S3
jtm Sirs Világtörténet f

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papiron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával

8 frt.
Minden négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocsá tta tni.

Egy-egy füzet i r a
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes In - 
kötési táblák száll itatnak.

fi jfagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban lietenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjávax
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

■K ‘
A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alőlirt kiadókhoz intízendök.

•3f
Tájékoztató képes prospektust

v:,gy

mutatvány füzetet
ÍMfíryen és bépmentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18, szám.

❖

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BORDVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mü melléklettel^ 60 színes mülappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

fi Jfagy Képes Világtörténet ezétja.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Torvc-bcn. czcljáhan, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jfagy Képes Világtörténet inuszWtzt«.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, épitészeti műremekekről egy begyűjtött s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illnsztráeziók rendkívül emelik a mű becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind, n úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek
irodalmi intézet részv én* t&rsasiig.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.
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